

法国大选电视辩论结束,两位总统候选人“火花四溅”

舌战奥朗德 萨科齐仍落败

据新华社巴黎5月2日电 法国现任总统、人民运动联盟总统候选人尼古拉·萨科齐与社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德2日晚展开电视辩论,这是两名候选人在6日举行第二轮总统选举投票前唯一的一场正面交锋。

当晚的电视辩论与其说是一场竞选辩论,更像是一场“脱口秀”。选民观看两位政治家唇枪舌剑,娱乐性大于政治性,大多数选民实际已经决定了自己的投票倾向。不过,无论是奥朗德还是萨科齐在辩论中并没有提出更多新的主张,而是重复阐述持续两个月来竞选活动的基调和纲领。

电视辩论“火花四溅”

据报道,有2000万人通过各种方式观看了这次电视辩论。法国电视一台和二台3个小时的直播,各种传统和新兴媒体的参与,使这场辩论更像是一场“媒体盛宴”。有关党派在直播的同时还组织了数百名网络支持者在各自竞选总部不断更新社交网络内容,对各自的候选人进行网络助威。

两名候选人对这次辩论都非常重视并做了充分准备。辩论中,奥朗德和萨科齐各占用了72分17秒,双方在就业、税收、移民政策、债务危机和欧洲建设等问题上进行了辩论,阐述了各自的竞选主张。

进入正式议题前,双方的辩论已“火花四溅”,两人都表示自己才是能够团结法国各派力量的候选人,并指



奥朗德(上图)、萨科齐(下图)在电视辩论中的面部表情(拼版图片)

责对方分裂了法国社会。

奥朗德在辩论中继续突出自己竞选活动的主线——反对萨科齐。他多次提到最让法国人不满的萨科齐的短处:接近富人、不肯认错、搞小团体、独断专行等。

萨科齐则强调奥朗德没有执政经验,不了解危机和法国面临形势的严重性,试图劝说选民相信只有他本人

才能在全球化中保护法国人。

奥朗德巩固优势

辩论前进行的最新民调统计结果显示,奥朗德以53%至54%的支持率领先萨科齐6至8个百分点。

总体看,在辩论中奥朗德的表现中规中矩,一开始稍显紧张但到后来越来越从容自信,对萨科齐出现的错

误攻击及时得当,应该说表现比预想的要好,基本保持了在第一轮总统选举投票时的优势。

萨科齐要挽回落后局面,必须争取第一轮投票中的极右翼和中间派选民,不过,这种既想拉拢极右选民,又想寻求中间派支持的做法反倒让萨科齐左右为难,实际效果可能并不理想。

国际观察

奥朗德胜利在望 萨科齐难转乾坤

分析认为,萨科齐和奥朗德都将这次辩论视为选前力争得分的最后机会,希望能够一举将对手击倒,但从结果看,奥朗德依旧保持了领先优势,而萨科齐落后的局面未得到改观。

分析人士指出,目前奥朗德的得票率已经较为稳定,而在中间派和极右翼选民中还有不少传统左派的支持者。如果不出意外,奥朗德无须宣布更多的竞选主张,只要继续维持反对萨科齐连任的主题,就能比较轻松当选。

而萨科齐面临的选举形势相当严峻。他已经很难从极力反对自己的左派选民中争取更多支持,最后的希望将寄托在那些还没有表态的选民以及临时动摇的极右翼和中间派选民身上。

法国《费加罗报》在辩论同时进行的网络调查显示,有近80%的选民不会因为辩论而改变投票倾向。

在法兰西第五共和国总统选举历史上,在总统选举两轮投票间靠辩论扭转劣势的先例唯此一桩。1974年,瓦莱里·吉斯卡尔·德斯坦在辩论中用一句话转败为胜,打败弗朗索瓦·密特朗。这句话是“你没有垄断的心”。

(据新华社)

日本福岛招募警察 要求有奉献精神

据《今日日本》3日报道,日本福岛招聘警察的海报日前出现在福岛街头。广告上清楚地写明只招募最具奉献精神且最有潜力的人。

报道称,这张海报的背景画是一名穿着防辐射服的男子走在海啸过后的废弃核反应堆上的场景。上面很显眼地印着一行黄字“这里的工作只有我才能做。”日本的海报通常都省去了文字,只用图片来传达意思,但是福岛的警察招募海报却写的非常清楚,而且也将当地恶劣危险的工作环境突出了出来。

一名警方发言人证实,考虑到福岛特殊的环境,他们确实在找拥有很大勇气的人。报道称,当地希望招聘那些有坚强意志,并可以持续在此工作的人的想法是可以理解的,但是其中也许还有个潜台词:那就是他们可能不是什么人都想招聘。

(据国际在线)

利比亚立法 禁止颂扬卡扎菲

据外媒报道,利比亚全国过渡委员会一名司法人员2日宣布,颂扬该国前领导人卡扎菲及其政权、思想和其儿子的行为构成犯罪,颂扬者将被判入狱。

该司法人员还表示,若此类报道、流言或宣传危及国家,始作俑者将被判终身监禁;此外,在战争状态下,散布妨碍军事活动的谣言、渲染恐怖气氛或削弱市民斗志的人也将被判入狱。

按照利比亚法律,利比亚自2011年推翻卡扎菲政权后,至今仍处于战争状态之下。

(中新)

金里奇退出党内竞选

他尚未表示是否支持共和党总统竞选人罗姆尼

据新华社华盛顿5月2日电 美国共和党总统竞选人纽特·金里奇2日在华盛顿郊区一处酒店举行新闻发布会,宣布退出总统竞选。

金里奇说,尽管他退出了总统竞选,但并不会退出政治,他将为自己支持的议题展开活动。他对竞选给予自己支持的人表达了感谢。

在讲话中,金里奇提到了几乎稳获共和党总统候选人提名的米特·罗姆尼,但却并未明确表达自己的支持。他说,经常有人问他罗姆尼是否“足够保守”,而他的回答

则是“如果与奥巴马相比的话”。他随后表示,选民在今年11月的大选中作出决定并不难,因为他们并不是在罗姆尼与前总统里根之间选择,而是在罗姆尼与“美国历史上最左倾的总统”之间选择。

金里奇曾担任美国国会众议长,在本次共和党总统预选期间,他只赢得了南卡罗来纳州与佐治亚州两场预选,在共和党全国代表大会代表人数上远远落后于罗姆尼。金里奇竞选阵营在罗姆尼于上周赢得5个州的预选大胜后曾放出消息说,金里奇将退出竞选。



金里奇(资料图片)

挪威探险家举行首场北极婚礼

婚礼历时30分钟,仅有15人见证甜蜜幸福时刻

据俄罗斯媒体报道,俄罗斯北极冰上基地“婆罗洲-2012年”首次成为北极举办婚礼的地点,挪威著名极地探险家伯格·奥斯拉和他的新娘海格日前在这里结为夫妇。

婚礼当天,新郎、新娘、牧师和证婚人飞抵俄冰上基地“婆罗洲”后,直升机就立即将他们送往北极。在场仅15人见证了甜蜜幸福的时刻。

婚礼充满传统气息,两个雪橇组成十字架。婚礼历时30分钟。

虽然在冰天雪地的北极,但这对新人的婚礼仍然按照一切传统习俗进行,新娘身穿白色婚纱,新郎身着传统礼服,主持仪式的牧师、盛装出席的男男女女、观礼的亲友、点燃的蜡烛无一缺少,这对夫妇也成为首对在北极举办婚礼



在北极的严寒中,伯格·奥斯拉与新婚妻子甜蜜亲吻

的夫妻。

有趣的是,婚礼过程中闯入了一位不速之客——英国探险家马克·伍德。他正在北极单人滑

雪,恰巧路过婚礼地点。奥斯拉表示,他在独自前往北极的旅行中突然想到要在“世界极点”举行自己的婚礼。

(法晚)

安理会制裁名单 新增3家朝鲜实体

据新华社电 联合国安理会朝鲜制裁委员会2日更新制裁名单,新增3家朝鲜实体。

根据有关方面向媒体提供的文件,制裁委员会要求联合国所有会员国冻结3家朝鲜实体的资产。这3家朝鲜实体分别为一家银行、一家联营公司和一家贸易公司。这些实体被认为从事了“资助弹道导弹交易、进行武器和相关材料出口”等活动。此外,制裁委员会还更新了禁止向朝鲜进出口的物品和技术清单。

4月13日,朝鲜发射了首颗应用卫星“光明星3号”。安理会4月16日通过主席声明,强烈谴责朝鲜发射卫星,并决定调整朝鲜制裁委员会的相关措施。

安理会要求 苏丹、南苏丹停火

据新华社电 联合国安理会5月2日一致通过决议,要求苏丹、南苏丹立即停止一切武装冲突,将双方军队无条件撤至各自边界线内。

决议说,安理会谴责苏丹和南苏丹之间一再发生的越界暴力行为事件,包括调兵、夺取和占领哈季季季油田地区,谴责任何武装团体旨在武力推翻苏丹或南苏丹政府的行动。

安理会要求苏丹、南苏丹立即停止包括空中轰炸在内的一切敌对行动,并在本决议通过之后的48小时内正式向非盟委员会主席和安理会主席表达承诺。安理会同时要求双方按照此前通过的各项协定,无条件将所有军队撤到各自边界线以内。如任何一方没有遵守相关决定,将根据《联合国宪章》第四十一条采取适当的附加措施。